

城西污水处理厂 三期扩建工程加快推进

主体工程有望9月底完工

育新机 开新局
真抓实干在衡阳

本报讯 (记者 胡亚华 通讯员 周娅玲) 昨日,记者自市住建局获悉,为了抓好城区污水治理,再现碧水清流,城西污水处理厂三期扩建工程正加紧有序推进,目前,所有土方开挖和止水帷幕施工已完成,力争9月底完成主体工程。

5日上午,记者在市城西污水处理厂三期扩建工程建设工地看到,现场施工热火朝天,桩基施工、钢筋加工、脚手架搭建,各道工序有条不紊。市城西污水处理厂三期扩建工程位于蒸湘区长湖乡松亭村金达污水营运有限责任公司内,占地面积约27亩,污水处理能力设计规模为7.5万吨/日,工程采用“AAO+深度处理”工艺,新建构筑物AAO池、二沉池、高效沉淀池、活性砂滤池,以及改造厂区道路、附属工程、围墙大门等。施工方有关负责人介绍称,为确保按期按质完工,自今年5月22日进场施工以来,采取“全天三班倒”作业模式,将现场施工划分为土方组、止水帷幕组、结构施工班组,改流水施工为交叉平行施工,通过增加人员、塔吊、模板等投入,精心组织、倒排工期,在确保施工质量的前提下,全力以赴加快工程进度,目前所有土方开挖和止水帷幕施工已完成,一阶段B排放的三个结构物完工30%,二阶段A排放进入止水桩施工,下一步将加紧完成AAO池脚手架搭建和砼浇筑,力争9月底完成主体工程。

朱健在市教育局调研时强调

遵循教育规律办学教学 带着情怀办好人民满意的教育

本报讯 (记者 罗文鹏) 昨日上午,市委副书记、市长朱健赴市教育局调研并主持召开座谈会。他强调,要扎实推进教育改革,强化人才支撑,稳步提升教育质量,营造全社会关心教育、尊重教育、扶持教育的良好氛围,为建设名副其实的省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市提供强有力的教育支撑。

朱健要求,要“眼观六路、耳听八方”,精准洞悉国家高考综合改革趋势,紧密对接省教育主管部门的部署要求,学习借鉴兄弟市教育工作的经验做法,广泛听取“双一流”大学、人大代表、政协委员、中小学教育工作者以及家长、学生对基础教育工作的意见和建议,不断提升教育质量。

朱健强调,要对2020年高考工作进行全面总结,让好的经验做法、优秀

的教风学风得以传承延续。要强化学校班子建设,探索建立学校政治建设考察机制,遴选一批有教育情怀、管理能力、人格魅力的综合性人才充实各学校管理班子,全方位提升班子战斗能力。要强化师资队伍建设,树立鲜明导向,把师德师风建设摆在首要位置,突出师德师风第一标准;建立灵活、完善的人才培养、引进机制,探索推进柔性引才,不断充实师资队伍,持续培育骨干教师。要深入推进素质教育,坚持“一校一特”办学模式,将特长培养与学生未来发展相结合。要加大教育投入,完善教育基础设施建设,合理拓展校园物理空间;大力保障乡村教师待遇,促进教育资源均衡分配;加强对先进典型的宣传推广,在全市营造“尊师、重教、崇文、尚学”的良好氛围。

副市长龚学余参加。

朱健指出,教育强市是建设名副其



以雷霆之力整治打击旅游乱象

南岳全域擂响“百日攻坚”战鼓

本报讯 (通讯员 文兰) 8月5日清晨,南岳区全域旅游服务中心前坪,区政法委、区公安分局、区城市管理行政执法局、区市场监督管理局、乡镇(街道)等旅游综治成员单位和部分经营户代表们整装肃立,列队誓师,擂响扫黑除恶专项斗争及整治旅游环境“百日攻坚”的战鼓。

为了打好打赢这场硬仗,南岳区集中火力,攻坚治乱,各乡镇(街道)组织门店经营户召开旅游乱象整顿专题会议,与商户签订文明经营承诺书,并迅

速组建“衡阳群众”夜间巡逻队,及时发现问题,解决问题;区旅游警察大队采取值守、巡逻、视频巡查等方式,延伸防控管控范围,提高路面见警率与管事率,通过网格化、全天候、无缝隙的巡逻防控,全面整治旅游环境中存在的突出问题,做到发现一起,查处一起,打击处理一起;区市场监督管理局充分发挥旅游诚信“红黑榜”的作用,把整治任务层层分解、层层落实,突出重点区域和内容,特别是对重点路段、重点区域中欺行霸

习近平就黎巴嫩贝鲁特发生重大爆炸事件向黎巴嫩总统奥恩致慰问电

新华社北京8月5日电 8月5日,国家主席习近平就黎巴嫩贝鲁特发生重大爆炸事件向黎巴嫩总统奥恩致慰问电。

习近平在慰问电中指出,惊悉贵国首都贝鲁特发

生重大爆炸事件,造成大量人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

朱健在衡阳市全国文明城市创建工作专题调度会上强调

奔着问题去 抓住问题改 坚决夺取创文工作的最后胜利



本报讯 (记者 罗文鹏) 昨日下午,衡阳市全国文明城市创建工作专题调度会召开。市委副书记、市长朱健强调,创文工作已经进入临门一脚的关键时期,全市上下要以冲刺的姿态、临考的心态、战时的状态,奔着问题去,抓住问题整改,努力争先进位,坚决夺取创文工作的最后胜利。

会前,朱健以“四不两直”方式深入雁峰区、珠晖区、石鼓区督导创文工作,围绕小区管线、卫生保洁、门前三包等方面的问题,现场“出考题”“拉清单”,要求各城区严格按照创文要求,立刻制定方案,迅速整改到位,加强常态化、网格化管理,全力做好创文各项工作。

朱健要求,相关责任单位要按照创文办提出的具体要求,在规定的时间内补齐完善申报材料,并由创文办进行严格审查,材料不完善的抓紧时间提交完善,确保申报材料一分不落。要持续推进五大专项行动,继续开展“敲门行动”,保持良好的势头,真正

实现全覆盖;开展“补窗行动”,重点围绕背街小巷的卫生死角、垃圾清运、管线清理几项重点抓紧推进;开展“清洁行动”,每周五组织开展全域大扫除;开展“交通整治行动”,综合运用教育、劝诫、处罚多种手段,突出抓好乱停乱放、电动车和行人闯红灯等问题整治;开展“雁阵行动”,重新签订“门前三包”协议,切实把“门前三包”落实到位。要加强督查督办,探索建立“红黄榜”制度,对于督查中发现的问题,及时形成调度令,高位推动、动态清零,确保调度令“日办周清”。

为确保本月创文工作环环相扣、有序衔接,朱健强调,集中休假期间要把工作任务、整治清单有序交接,确保创文工作不断线;8月中旬,要就上半年取得经济社会“双战双赢”的一些成绩、关爱留守儿童的经验等,开展“先声夺人”的正面宣传;8月下旬,推动市领导与薄弱社区点对点结对,查漏补缺、现场督导,真正做到问题在一一线解决。

“创文是我们的夙愿,也带来了城市的改变、城市品质的提升。”朱健强调,要明确创文到底为了谁、依靠谁,统一思想、全城总动员,加强党的领导,充分发挥党员先锋模范作用和基层党支部的战斗堡垒作用,以“衡阳群众”为有力支撑,坚决打好创文这场总体战、人民战争。

市领导廖健、何恩广、许云生参加督导和调度会。

黄贡椒获“中国十大名椒”称号

本报综合 8月3日,记者获悉,根据中国蔬菜流通协会《关于开展第5届贵州·遵义国际辣椒博览会全国十大名椒评选活动的通知》,经专家组评委在公平、公正的原则下,严格按照评选标准对各地申报资料和样品进行现场评审,最终按照得分高低排名,评选出十个辣椒品牌,拟授予“全国十大名椒”称号,产自我市衡东县的三樟黄贡椒上榜。

据了解,黄贡椒在三樟镇种植已有400余年历

史。湘江泥沙淤积形成的特殊沙质土壤,赋予了黄贡椒独特的风味,为辣椒中的精品,是目前湘菜系列中主要原材料之一。我市农业部门及相关专家对黄贡椒高产技术攻关示范推广高度重视,全力打造具有衡东地域特色、最大种植规模、最强经济效益的优质农产品黄贡椒品牌,形成一批发展规模大、带动能力强的黄贡椒产业基地、专业合作社,培育一批与农民建立紧密利益联结机制的黄贡椒加工企业,共同打造国家、省级黄贡椒知名品牌,建设一批黄贡椒专业销售市场。

衡阳勇士上榜7月“湖南好人”

本报讯 (记者 金明达) 昨日,记者从市文明办获悉,日前,湖南省文明办发布2020年7月“湖南好人榜”,勇斗持刀行凶嫌疑人不幸牺牲的衡阳退役武警战士蔡荣上榜,获评见义勇为类“湖南好人”。

2020年6月11日晚,一名盗窃嫌疑人被我市某小区保安堵在大门处。不料,嫌疑人突然从腰间掏出一把匕首,刺向群众。在这危急时刻,蔡荣闻讯赶来,与持刀行凶嫌疑人进行殊死搏斗,不幸被嫌疑人刺中胸口,年仅42岁的他英勇牺牲。6月

20日,经蒸湘区人民政府批准,蔡荣此举被确认为见义勇为行为。

据悉,蔡荣是衡南县人,1995年12月服役于武警北京某部。蔡荣战友谭武回忆,蔡荣在服役期间就十分友爱团结,只要有战友生病了,他都会主动帮忙打病号饭、替换站岗。因在部队表现突出,蔡荣还曾被评为“优秀士兵”。退役后,他始终保持“退伍不褪色”的初心,主动为小区居民做好服务工作,今年疫情期间,还积极协助小区做好疫情防控工作,自费买来酒精和消毒液,对电梯间、楼梯间以及小区户外器材进行消毒等。

常宁市西岭镇石山村:

搬出“石头山” 住进“美丽示范村”

■本报记者 莫雄飞



衡阳扶贫印记

走进常宁塔山西岭镇石山村,美景俯首皆是一幢幢白墙灰瓦的新房在青山绿水间拔地而起。安置小区旁,水清岸绿,流水潺潺;百亩荷园里,荷叶随微风轻舞,鱼儿在荷下嬉戏。竹园里、果园旁、公园内……游客徜徉其间,不时发出阵阵惊叹:真美啊!

“以前这里到处都是石头,村民住的都是土坯房,如今村里花红树绿有新房,家家户户还用上了自来水。”以前全村1100多人只有200亩水田,人均不到两分田,而现在家家户户都干上了特色养殖,还有可供村民和贫困户生产的产业园和加工车间。”以前这里有有名的省级贫困村,被村民自嘲为‘石头村’,如今已经评上了‘省级美丽乡村示范村’……”驻村第一书记、扶贫工作队队长张秋生如此介绍石山村的惊人变化。

“做好易地扶贫搬迁、因地制宜发展特色产业、挖掘生态旅游潜力,走好这‘三步棋’,是石山村走上脱贫致富之路的关键。”村支书李伦玉说。

石山村位于常宁市东南部,属大义山脉山区,由

于地势较高山上多岩石,土地贫瘠资源缺乏,多年来一直被列为“省级贫困村”。想脱贫,第一步就是要让贫困户搬出大山。2016年,西岭镇启动易地扶贫搬迁重点项目,其中包括石山村28户91人的建档立卡贫困户。可是真正到了要拆除危房、实施搬迁工程时,许多村民却极力反对。为此,村支两委和驻村扶贫工作队走家串户做群众思想工作,3天时间就拆除全部旧房150余间13000余平方米,为安置点建设腾出了地方。2017年4月,石山村安置点的贫困户全部顺利搬迁入住,彻底告别了“穷窝”。

住进来,还要能留得住,能致富。根据安置点的区位和资源特色,村支两委成立“石山生态种养合作社”,带头新造复垦油茶林、流转土地种植水稻、养殖家禽,为贫困户产业发展铺路。并通过枳壳园、果园、菜园、荷园、药材园、养殖园“六园农业”来打造品牌,同时拓宽发展休闲旅游项目。目前,已打造出石山地质公园、幸福竹园、百亩荷园等休闲旅游项目。

早已脱贫的贫困户李伦玉告诉记者,早些年家无积蓄,他既要照顾年老多病的母亲,又要供上大学的儿子念书,家庭负担重、压力大,2014年被评定为建档立卡贫困户。

乘着扶贫政策的东风,李伦玉的房屋借助危房改造政策被修缮一新。同时,他还参与了常宁市金融扶贫“四方统贷”,每年按比例分红。“国家政策好,但关键还得靠自己。”(下转第二版)